数学试题

一、选择题（每小题5分，共60分）
1.图中阴影部分所表示的集合(      )

[image: image239.png]A (BT a+38=A(a+pB) +v(a+2B8) = (A +v)a+ (A +20)8
sz ap 52} 2 U opm g = -1,0=2.

MR -1< -a- ﬁ<1,2<2a+4pss,
FE AN, B 1 <o +38<7. #ik A




A.
[image: image2.wmf])

(

C

A

C

B

U

È

Ç


B.
[image: image3.wmf](

)

(

)

ABBC

ÈÈÈ


C.
[image: image4.wmf])

B

(

U

C

C

A

Ç

È

）

（


D.
[image: image5.wmf]B

C

A

C

U

È

Ç

）

（


2.命题“
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3.已知集合A，B均为全集U={1，2，3，4}的子集，且Cu(A
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B)={4}，A
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       A．{1，2}    
B．{2，4}
C． {1，2，4)   
D．○
4.已知集合
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，若集合A有且仅有两个子集，则a的值可能是(   )
       A.1
B.-1
C.0,1
D.-1,0,1

5.满足条件{1，2，3
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     {1，2，3，4，5，6}的集合M的个数是（     ）
A.5
B.6
C.7
D.8

6.已知集合
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,则
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7.已知集合
[image: image26.wmf]{|},
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8.设
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A．充分而不必要条件
B．必要而不充分条件

C．充分必要条件

D．既不充分也不必要条件

9.港珠澳大桥通车后,经常往来于这三地的刘先生采用自驾出行.由于燃油的价格有升也有降,现刘先生有两种加油方案;第一种方案,每次加30升的燃油;第二种方案,每次加200元的燃油.则下列说法正确的是(   )

A.采用第一种方案划算
B.采用第二种方案划算

C.两种方案一样

D.采用哪种方案无法确定

10.若正实数x,y满足
[image: image36.wmf]14
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11.已知
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，
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的取值范围是(      )


 A．[1，7]   
B．[ －5，13]
C．[－5，7]   
D．[1，13]

12.下列运用基本不等式求最值，使用正确的个数是（    ）

①已知
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②由
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③已知
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即
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得y的最小值为4.

A．0个
B．1个
C．2个
D．3个

二、填空题（每小题5分，共20分）
13.已知集合
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，
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14.命题P：“
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15.已知命题“
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16.已知不等式
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成立的一个充分条件是
[image: image70.wmf]04
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,则实数
[image: image71.wmf]a

的取值范围是________ .
三、解答题（共60分）
17.（10分）实数集
[image: image72.wmf]A

满足条件:若
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中的每一个元素都为实数,求证:
   (1)若
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中必还有另外两个元素;
   (2)集合
[image: image78.wmf]A

不可能是单元素集.
18.（12分）已知集合A={x|x2 －2x－3≤0}，B＝ {x|x2－2mx＋m2－4≤0，x
[image: image79.wmf]Î
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（1）若A∩B＝ [0，3]，求实数m的值；

（2）若A
[image: image81.wmf]Í

C                  RB，求实数m的取值范围.
19.（12分）设
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20.（12分）
已知a，b，c>0，求证：
[image: image87.wmf]a
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21.已知：p、q均为正实数，且q＋p=1，求证：(px＋qy)2≤px2＋qy2。
22.为了加强“平安校园”建设，有效遏制涉校案件的发生，保障师生安全，某校决定在学校门口利用一侧原有墙体，建造一间墙高为3米，底面为24平方米，且背面靠墙的长方体形状的校园警务室．由于此警务室的后背靠墙，无需建造费用，甲工程队给出的报价为：屋子前面新建墙体的报价为每平方米400元，左右两面新建墙体报价为每平方米300元，屋顶和地面以及其他报价共计14400元．设屋子的左右两面墙的长度均为x米
[image: image88.wmf](36)
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当左右两面墙的长度为多少时，甲工程队报价最低？并求出最低报价．
数学答案
1.答案：A

解析：阴影部分在
[image: image89.wmf]B

内,而在
[image: image90.wmf]A

外,
[image: image91.wmf]C

外.

2.答案：C
解析：

3.答案：
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4.D

解析：由集合A有且仅有两个子集，知两个子集分别为
[image: image93.wmf]Æ

和集合A本身，
故集合A中的元素有且只有一个.
当
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经检验，均符合题意.
综上所述，a的值可能为-1,0,1..
5.答案：C

解析：满足条件的集合M至少含有3个元素1,2,3，且是集合
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[image: image101.wmf]{1,2,3}

M

=

或
[image: image102.wmf]{

}

1,2,3,4

M

=

或
[image: image103.wmf]{1,2,3,5}

M

=

或
[image: image104.wmf]{1,2,3,6}

M

=

或
[image: image105.wmf]{1,2,3,4,5}

M

=

或
[image: image106.wmf]{1,2,3,4,6}

M

=

或
[image: image107.wmf]{1,2,3,5,6}

M

=

，共7个.故选C.

6.答案：B

解析：因为
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7.答案：D

解析：
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的取值范围为
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8.答案：A

解析：
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[image: image120.wmf]01

x

<<

.

由
[image: image121.wmf]2

20

xx

--<

，解得：
[image: image122.wmf]12

x

-<<

.

∴“
[image: image123.wmf]11

x

-<

”是“
[image: image124.wmf]2

20

xx

--<

”的充分不必要条件.

故选：A.

9.答案：B

解析：任取其中两次加油,假设第一次的油价为
[image: image125.wmf]m

元/升,第二次的油价为
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元/升.第一种方案的均价为
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时,等号成立).所以无论油价如何变化,第二种方案更划算.故选B.

10.答案：C

解析：
[image: image131.wmf]0

x

>

Q

，
[image: image132.wmf]0

y

>

，
[image: image133.wmf]14

1

xy

+=

，

[image: image134.wmf]1444

2224

4444

yyxyxy

xx

xyyxyx

æö

æö

\+=++=+++×=

ç÷

ç÷

èø

èø

…

,
当且仅当
[image: image135.wmf]4

4

xy

yx

=

,即
[image: image136.wmf]2

x

=

，
[image: image137.wmf]8

y

=

y时，

[image: image138.wmf]4

y

x

+

取得最小值4.由
[image: image139.wmf]2

3

4

y

xmm

+<-

有解，可得
[image: image140.wmf]2

34

mm

->

，解得
[image: image141.wmf]1

m

<-

或
[image: image142.wmf]4

m

>

.故选C.

11.
12.答案：A

解析：对于①，当a与b同号时，
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当a与b异号时，
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，故①不正确.

对于②，
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[image: image147.wmf]2
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对于③，
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故选：A
13.答案：-2

解析：∵0∈B，
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，
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15.答案：
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17.答案：(1)∵
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中的另外两个元素为
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(2).假设
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是单元素集,则设此单元素为
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,根据题意可得
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不可能是单元素集.

18.答案：

[image: image198.png]W mELafs A=z —lsas3),
B={xz|m—2<a<lm+2}.

e - . m_2:0’ . —
(1 ANB=[0,3],." i Som=2,
(2)(gB={z|lz<<m—2 & z>m+2},"" A=[xB,
Som—2>3 B m+2<<—1, m>5 & m<<—3.

TH om BTG EE (m|m>5 % m<—3).





19.答案：
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21.答案：
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22.答案：

(1)设甲工程队的总造价为y元，
则
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当且仅当
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时等号成立．
即当左右两侧墙的长度为4米时，甲工程队的报价最低为28800元．
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